
Der Ortsvorsteher  
des Stadtteils Schadeck 

   

   

i 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 19.Ortsbeiratssitzung, zu der 
für Montag, den 14. Oktober 2024 um  20.00 Uhr 

einberufen und ordnungsgemäß geladen war.  
Es sind erschienen: 

  
 
als stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder erschienen:  
 

1. Jörg Peter Heil 
2. Luise Kreckel 
3. Ilona Martin 
4. Susanne Zacherl 
 
 

 
Sowie 10 interessierte Schadecker Bürger/innen. 
 
 
 

Lfd. 
Nr. 

Tagesordnungspunkte 

1  
Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Jörg Peter Heil begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit nach §8 unserer Geschäftsordnung ist 
gewährleistet, da 4 von 5 Ortsbeiräten anwesend sind. Außerdem ist eine 
rechtzeitige Ladung nach §5 der GO an alle ergangen. 
Folgernde Anträge zur Tagesordnung wurden einstimmig beschlossen: 
TOP 6  
Straßennamenänderung wegen Doppelung mit anderen Ortsteilen, hier 
Schlossstraße 
TOP 7 
Lebendiger Adventskalender zusammen mit Runkel 
TOP 8 
Spende des Ortsbeirates zur Kirmes bzw. Baum stellen 
TOP 9 
Verschiedenes 
 
Die Bürgerfragestunde findet im Anschluss an die Sitzung statt. 
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2  
Rückblick und Berichte 
 
Die letzte Sitzung des Ortsbeirats war am 12.08.24.  
Wir haben seitdem  die Dreispitz eröffnet.  
Als nächstes steht die Kirmes steht bevor. 
Familie Hahn wurde zur goldenen Hochzeit von Ilona besucht und Jörg 
Peter war bei Ottilie Bohlander zum 90. Geburtstag zu Gast. 
  
Am 04.09.24 und 09.10.24 fanden Stadtverordnetenversammlungen statt. 
Themen waren: 
- Wahl des Bürgermeisters/der Bürgermeisterin 2025 
- 1.Nachtragshaushalt für das Haushaltsjahr 2024 
- Abschluss des Nutzungsvertrages zur Windkraft in Arfurt 
- Übernahme der Kita Pusteblume 
- Neufassung und Ergänzung der Verwaltungskostensatzung 
- Änderung der "Öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur 
- Bildung eins örtlichen Ordnungsbehördenbezirks Runkel-Villmar" 
- Sanierung oder Neubau des Hochbehälters im Stadtteil Runkel-Dehrn 
- Beitritt der Stadt Runkel zur Energiegenossenschaft Dehrn 
- Themen waren Verkäufe von Grundstücken in Ennerich und Ankauf von 
Land in Eschenau 
 

3  
Projekt Dreispitz Review 
 
Am 14.09.24 war die Einweihungsfeier und es war eine gelungene 
Veranstaltung. Es waren zwischen 30 und 40 Gäste anwesend. Natürlich 
wäre eine noch größere Resonanz schön gewesen, aber der Rahmen war 
angemessen und gerade die Helfenden, denen wir ja auch ein kleines 
Präsent noch zukommen lassen konnten, haben mir positive Rückmeldung 
gegeben. Der Stein war rechtzeitig da und auch die Enthüllung der Bank war 
ein Highlight. Die Boulebahn wurde eingeweiht und auch der Presseartikel  
war groß und gelungen. 
Getränke, Essen und Geschenke konnten über Spenden und das 250€ 
Budget der Stadt bezahlt werden. 
Eine Kostenaufstellung und Abrechnung liegt immer noch nicht vor. 
Die Rechnung für den Stein ist auch angekommen, Ilona hat sie aber schon 
weitergegeben.  
Es soll auch wieder eine Tafel mit Infos über Schadeck aufgestellt werden,  
hierfür werden wir nun Sponsoren suchen. Diese sollen dann, ähnlich wie 
bei dem Schild an den Treppchen auf der Tafel verewigt werden. 
 

4  
Projekt für den Haushalt 2025 in Schadeck 
  
Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für folgende Projekte:  
 
Informationstafel an der Dreispitz mit Geschichte Schadecks und Platz für 
Veranstaltungsplakat (Kosten 2500-3000€) 
 
Zerfetzte und verschliessene Stoffabhängungen der Decke im HdV ersetzen 
(Kosten ca. 2000-3000€) 



- 3 -  

5  
Möglicher Verkauf der städtischen Grundstücke Gemarkung Schadeck 
Flur 3 
 
Jörg Peter berichtete über den Sachverhalt. E Mails dazu sind dem 
Ortsbeirat zugegangen. Der Ortsbeirat stimmt einstimmig für den Verkauf.  
 

6  
Straßennamenänderung wegen Doppelung mit einem anderen Ortsteil 
 
Aufgrund des Interesse der Schadecker beschließt der Ortsbeirat einstimmig 
das Rederecht zuzulassen. 
Leider gibt es in einigen Stadtteilen in Runkel eine Doppelung einiger 
Straßennamen. Bei uns betrifft es die Mittelstraße und die Schlossstraße.  
Beide Straßennamen gibt es auch in Dehrn. 
Obwohl unsere Schlossstraße mehr Bewohner hat, würde der Magistrat  gerne 
die Änderung unserer Schlossstraße in einen anderen Straßennamen 
vornehmen, da im der Dehrner Schlossstraße mehr Gewerbe angesiedelt ist. 
Die Problematik dieser Doppelung ist uns allen bekannt und auch sehr 
ärgerlich. Schadecker bekommen die Post der Dehrner uns umgekehrt. Eine 
Lösung muss also tatsächlich her.  
Das die Doppelung ein Problem bei Einsatzwagen hat sehen wir nicht wirklich. 
Jeder, der den Notruf wählt nennt seinen Ort und würde nicht nur Runkel 
sagen. 
Der Ortsbeirat beschließt zu diesem sehr wichtigen Thema eine extra Sitzung 
einzuberufen, zu der auch der Bürgermeister geladen wird. 
Diese wird am 18. November um 20:00 Uhr stattfinden. 
 
Wichtig wäre es bis dahin Unterschriften für oder gegen die Änderung zu 
sammeln, sowie Vorschläge wie die Schlossstraße künftig heißen könnte. 
Luise erklärt sich bereit, sich darum zu kümmern. 
 

7  
Lebendiger Adventskalender zusammen mit Runkel 
 
Jörg Peter berichtete, dass Rene Costa Langrock gefragt hat ob wir dieses 
Jahr zusammen den lebendigen Adventskalender gestalten wollen. 
Wir finden das eine sehr gute Idee und stimmen einstimmig dafür. 
Die Abschlussveranstaltung wird von beiden Ortsbeiräten am 22.12. an der 
Dreispitz stattfinden. 
Es haben sich schon einige Schadecker bereit erklärt mitzumachen. 
 

8  
Spende des Ortsbeirates zur Kirmes bzw. Baum stellen 
 
Letztes Jahr haben wir ein Fass Bier zum Baum stellen gespendet. Auch 
dieses Jahr werden wir das wieder sehr gerne machen. (Einstimmiger 
Beschluss). 
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9  
Verschiedenes 
 
Rene Gastell informierte uns über die Anzeige einer Dame in der Mittelstraße 
7 wegen Lärmbelästigung. 
Er wurde schriftlich verwarnt und ihm wurde ein Bußgeld angedroht. 
Es war Rene wichtig die Sachlage von seiner Seite aus klarzustellen. Die 
Vorgehensweise der Stadt scheint doch sehr radikal. 
Der Ortsbeirat dankt für die Informationen und wird daran denken falls die 
Lage weiter so angespannt bleibt. 
 

 
 
 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.45 Uhr 
 
 
Jörg Peter Heil schließt die Sitzung um 21.45  Uhr. 
 
Für das Protokoll: Ilona Martin 
 
 
Bürgersprechstunde: 
 
 


